
Corona in der 
Kindertagespflege

aller 
Kindertagespflegepersonen 
haben teilgenommen.

12%

100%
aller 
Bundesländer sind 
enthalten

Wünsche 
der Kolleginnen und Kollegen
an die Politik sind gesammelt

3.000

Quelle: Umfrage „Corona in der Kindertagespflege“ – Berufsvereinigung der Kindertagespflegepersonen e.V. – Januar 2021 – 5.300 Teilnehmer

eine der 
umfangreichsten Umfragen 2021

Fragebögen wurden 
ausgefüllt5.300



Kindertagespflegepersonen

der symptomatischen Kinder 
werden nicht getestet.

40%

80%

86%➢ fühlen sich nicht ausreichend geschützt

➢ erhalten keine Kostenerstattung für Schutzmaterial

➢ zählen zur Risikogruppe

80%

10%
der getesteten Kinder 
sind mit Covid-19 infiziert.

der Kindertagespflegepersonen
haben keinen Zugang zu 
freiwilligen kostenlosen 
Corona-Tests/Antikörper-Tests

40%

Quelle: Umfrage „Corona in der Kindertagespflege“ – Berufsvereinigung der Kindertagespflegepersonen e.V. – Januar 2021 – 5.300 Teilnehmer



Infektionsketten

haben Sorge 
um die eigene Gesundheit

45%

75%

75%➢ Arbeit in Privaträumen

➢ Kontakt der Kinder zu eigenen Familienangehörigen

➢ Angehörige zählen zur Risikogruppe

90%
haben Sorge 
um die Gesundheit von 
Familienangehörigen

90%

Quelle: Umfrage „Corona in der Kindertagespflege“ – Berufsvereinigung der Kindertagespflegepersonen e.V. – Januar 2021 – 5.300 Teilnehmer



Es fehlt an

haben mit dem Gedanken 
gespielt, die Tätigkeit 
aufzugeben

50%

60%

80%➢ Anerkennung durch Politik und Behörden

➢ individuelle und praktikable Empfehlungen sowie 
Rahmenpläne für die Kindertagespflege

➢ finanzieller Absicherung in der Pandemie

50%
fühlen sich von der 
Fachberatung nicht 
ausreichend unterstützt.

45%

Quelle: Umfrage „Corona in der Kindertagespflege“ – Berufsvereinigung der Kindertagespflegepersonen e.V. – Januar 2021 – 5.300 Teilnehmer


